

# 纪念抗战胜利66周年,重庆公布伤亡数据 日本曾对重庆轰炸6年10个月 直接伤亡32829人

在第66个抗战胜利纪念日,由重庆正式发布《重庆市抗战时期人口伤亡和财产损失》(中央党史出版社出版)。

1938年2月18日,日本飞机空袭巴县广阳坝机场,这是目前档案文献记载日军飞机第一次对重庆的轰炸。1944年12月19日,日机轰炸梁平、万州、开县,这是目前档案文献记载日军飞机最后一次对重庆的轰炸。由此,重庆大轰炸持续的时间是整整6年零10个月时间。

在如此长时间的轰炸中,究竟有多少重庆市民伤亡?周勇说,根据本次调研统计,全市直接人口伤亡共计32829人,间接人口伤亡6651人,灾民达到172786人。

6年多的大轰炸中,重庆的主城区成了全市人口伤亡最为集中的地区。周勇说,根据统计数据,仅仅从1938年10月到1941年8月的短短近3年时间里,就有3585架日机分84次对重庆城区进行了空袭,共投下了各种炸弹9877枚。在日机轰炸造成的直接伤亡人数中,共有16376人死亡,16453人受伤。

重庆市委党史研究室主任周勇说,在调研报告中,历史工作者们还统计出了抗战期间重庆的灾民数字172786人。

## 相关新闻

### 卢沟桥:3000人参加醒狮跑

3000余名长跑爱好者3日在北京卢沟桥参加了主题为“纪念中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利”的醒狮越野跑,这项特殊的长跑比赛已连续举办了二十五届。一位64岁的参赛者去年不幸患上癌症,但这位乐观的老人一边治疗一边参加了北京抗癌明星队,积极参加各种文体活动,以“活好每一天”的心态面对病魔的挑战。这位老人在卢沟桥头接受采访时表示,到这里来参加醒狮越野跑具有双重含义,既锻炼了身体,又用这样的方式提醒大家当年这里发生过什么。

### 南京:纪念大屠杀遇难同胞

南京各界人士9月3日在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,举行“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利66周年活动”。抗战老战士代表,南京大屠杀幸存者代表、遗属代表,小学师生,游客以及来自韩国、美国的国际志愿者共同参加了当天的纪念仪式。

“第二次世界大战期间,五千万生命淹没在战火中。应对战争最好的途径,就是让自己和自己的国家与全世界一起为和平而努力。”来自美国的纪念馆志愿者卡茨表示。集会最后,抗战老战士代表、南京大屠杀幸存者及遇难者遗属、青少年学生代表和国际志愿者们共同撞响和平大钟,共计66响。  
星报综合

### 起火医生逃跑致病人死亡

### 上海一家医院副院长被免职

据新华社电 8月24日晚,上海交通大学医学院附属第三人民医院外科大楼3楼手术室火灾事故致病人死亡,引起各方高度关注。记者2日晚从上海市卫生局获悉,相关责任人已得到处理。

经消防部门认定,起火原因为外科大楼3楼2号手术室内北墙上方便通工作中的挂壁式空气净化器故障所致。经法医尸检,患者死因系一氧化碳中毒死亡。

火灾发生后,公安、消防和卫生部门立即成立火灾事故调查小组。经调查认为,火灾根源在于医院在消防安全管理中存在薄弱环节,手术室等特殊区域应急预案缺失。为此,已免去医院分管消防安全的副院长陈爱东的职务,给予医院院长方勇行政警告处分。

### 广州送检珠宝超五成是假货

### 专家称市面上99%琥珀为假

据《羊城晚报》报道 翡翠价格一年翻倍,碧玺价格五年涨8倍,原本一文不值的黄龙玉,几年间价格涨了上万倍……以寿山石、和田玉、翡翠“领衔”的玉石艺术品市场,近年价格暴涨全线疯狂。在通胀预期的大形势下,很多人将投资玉石当成了财富的避险渠道。

记者2日从广地珠宝了解到,近两年来由市民主动送检的珠宝玉石数量大幅增加,但当中超过五成的珠宝玉石有假。特别是碧玺、寿山石、琥珀这三类近两年价格突然暴涨的玉石,由于人们的认知度不够,鉴定为假的比例最高。专家称,目前市面上99%的琥珀都是假的。造假的手法一是用聚酯假冒琥珀,二是将细碎的琥珀压融后,做成大琥珀。

## 街头煮玉米可能加有甜蜜素 食用过多伤肝脏

据《扬子晚报》报道 眼下正是鲜玉米大量上市的季节,南京街头巷尾做煮玉米生意的小摊明显增多。可是您知道吗?玉米这种公认的“粗粮、健康食品”如今可能也变了味:吃起来甜丝丝、满口飘香的煮玉米,很有可能是某种添加剂的“功劳”!

那么,这个让玉米变得甜丝丝的“料”到底是什么呢?记者来到一家农贸市场打探。在一家卖生玉米的摊点前,记者提出疑问:“你这玉米怎么我回家煮了,感觉明显没外面卖的甜啊?”听到记者这么说,摊主一语道破天机:“他们煮的时候加了甜蜜素,你吃着当然甜!”

这位摊主说:“玉米甜与不甜不光是品种的原因。很多卖煮玉米的都到这里进货,他们怎么让玉米变甜我还不知道?”该摊主表示,做法很简单:前一天用甜蜜素水把玉米泡上,过一夜再拿出来煮,玉米就甜了。

通过朋友的介绍,记者又找到一位曾经卖过煮玉米的摊贩。这位“过来人”的揭秘更让记者惊讶不已:“现在,玉米里加点甜蜜素就行了。如果是冬天,卖的都是储存玉米,那就得放玉米香精提味,放色素让颜色鲜亮。但不管怎么说,甜蜜素什么时候都要放。至于放多少,干长了就有数了。”



### 提醒:

如果你常吃的煮玉米甜味儿过重,吃完的玉米棒都能吸出甜味儿,很可能就是被添加了甜蜜素。另外,吃煮玉米不要过分注重口感,味道平淡一点儿的玉米反而比较安全。

## 西华县教体局委派校长遭拒 抽走骨干教师“报复”

据中国之声报道 又是一年开学时,可在一些地方,新学期难见新气象,却上演了一幕幕教育乱象。刚刚因学生大量外流遭遇尴尬的河南周口西华县教体局,再次站上风口浪尖:因向西夏镇第一初中委派校长遭到镇政府拒绝,西华县教体局竟然“以牙还牙”,抽调走学校骨干教师。

河南周口西华县西夏镇第一初中校长职位空缺已有近半年了,县教体局直接委派一名县城某校副校长到学校任职,遭到镇党委政府和教师的一致反对,新校长被拒之门外。随后,镇政府

决定由该中学一位副校长主持学校工作,不料次日,西华县教体局就“以牙还牙”,抽调了这个学校包括副校长在内的4名骨干教师到县城中学任教。目前,县教体局与镇政府还在拉锯。

主管教育的副县长杨群周说,可能有一些问题整顿得罪了一些人,我们马上要开教育工作会议,能起点促进作用。

眼下,西夏镇第一初中已经开学,面对“青黄不接”的师资,家长和学生都很忧心,不知问题何时才能解决。

## 东北农业大学28名师生 因动物实验感染严重传染病 被定性为“重大教学责任事故”,学校担全责

据《中国青年报》报道 王永杰(化名)是东北农业大学应用技术学院的一名大三学生,本应在新学期成为大四学生的他,却没有像其他同学一样准备考研、毕业、找工作,而是同时忍受着身体和心灵的双重折磨。

这一切,都源于王永杰患上了一种名为布鲁氏菌病的乙类传染病。

2010年12月19日下午,东北农业大学应用技术学院畜禽生产教育0801班30名学生在动物医学学院实验室进行“羊活体解剖学实验”。“学校的实验室并不像外人想象的那样干净整洁,反而是有些杂乱,甚至我感觉有些不卫生。我们就是在这种条件下,开始的实验。”王永杰说。

针对试验用羊的解剖不久就完成了,王永杰和他的同学又如以往一样回到了普通的校园生活,可谁知,这一次看似寻常的课程,却把他们带向了无尽的深渊。

学生们称,经过一段时间的检查后,最终查

出,共5个班级28人被感染布鲁氏菌病,其中包括27名学生、1名老师。

校方表示愿意承担治疗的全部费用,并“将根据患病学生三个疗程结束后的治疗结果,充分听取患病学生与家长的意见诉求,尽快拿出赔偿等善后问题的解决方案。”

### 什么是布鲁氏菌病?

北京地坛医院的传染病防治专家称,布鲁氏菌病危害较大,而且这些年越来越多,“此种病为人畜共患病,以畜传染人为主,人传人的实例很少见到。急性的病人会发高烧,关节痛,出汗,这是普遍的比较典型的症状。此病菌可以侵犯中枢神经系统,以及引起脑膜炎等并发症,侵蚀骨骼,引起骨骼损伤,甚至让患者丧失劳动能力。”

王永杰告诉记者:“在医院里,我们认识了不同样患有此病的患者,他们有的人在患病后十年,还到医院做巩固治疗,有的人因并发症不得不再次住进医院,这让我们非常担心。”